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1.  Να αντιστοιχίσετε το προϊόν της στήλης Ι με την πρώτη ύλη της στήλης ΙΙ . 
 

Ι ΙΙ 
Προϊόν Πρώτη ύλη 

1. μακαρόνια α. ξύλο 
2. πλαστικά β. λιγνίτης 
3. ηλεκτρική ενέργεια γ. βωξίτης 
4. ζάντες αλουμινίου δ. σιτάρι 
5. ρούχα ε. πετρέλαιο 
6. βιβλία ζ. βαμβάκι 

 
 
2.  Μελετώντας το παρακάτω διάγραμμα, να απαντήσετε στις ερωτήσεις που ακολουθούν. 
 

 
 
Α. Η φυσική κατάσταση του σώματος που αντιστοιχεί στους αριθμούς 1, 2, 3 είναι:  
1..........................................    2........................................   3.................................... 
 
Β. Η μεταβολή που αντιστοιχεί στα βέλη (α) και (β) ονομάζεται: 
α...............................................     β................................................. 
 
Γ. Η μεταβολή που αντιστοιχεί στα αντίθετα βέλη (-α) και (-β) ονομάζεται: 
-α.............................................    –β............................................... 
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3.  Στον παρακάτω πίνακα φαίνονται τα σημεία τήξης και βρασμού 3 ουσιών. 
 

 Σημείο τήξης (0C) Σημείο βρασμού (0C) 
Α 20 120 
Β -160 40 
Γ 540 1300 

 
Η φυσική κατάσταση της ουσίας Α στους 500 C είναι ................................................  
Η φυσική κατάσταση της ουσίας Β στους 500 C είναι ................................................ 
Η φυσική κατάσταση της ουσίας Γ στους 500 C είναι ................................................  
Η φυσική κατάσταση της ουσίας Α στους 1500 C είναι ................................................  
Η φυσική κατάσταση της ουσίας Α στους 00 C είναι ................................................  
Η φυσική κατάσταση της ουσίας Β στους 00 C είναι ................................................ 
 
4.  Να αντιστοιχίσετε τις δραστηριότητες της στήλης Ι με τη χρήση του νερού της στήλης ΙΙ. 
 

Ι ΙΙ 
Δραστηριότητα Χρήση νερού 

1. Παραγωγή υδροηλεκτρικής ενέργειας  
2. Πότισμα γλάστρας                  α. αστική 
3. Άρδευση χωραφιών  
4. Πλύσιμο ρούχων                  β. βιομηχανική 
5. Παραγωγή σε θερμοκήπιο  
6. Ψύξη πυρηνικού αντιδραστήρα                  γ. γεωργική 

 
5.  Σε 200 g ζαχαρόνερου περιέχονται 10 g ζάχαρη. 
Πόσο % w/w είναι η περιεκτικότητα του διαλύματος; 
 
6.  Έχουμε 400 g αλατόνερου περιεκτικότητας 10% w/w. 
α. Πόσα g είναι το αλάτι; 
β. Πόσα g είναι το νερό; 
 
7.  Διαλύουμε 50 g ζάχαρη σε 450 g νερό. 
Πόσο % w/w είναι η περιεκτικότητα του διαλύματος; 
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8.  Η περιεκτικότητα σε ζάχαρη ενός συμπυκνωμένου χυμού είναι 14% w/w. 
α. Πόση ζάχαρη περιέχεται σε 50 g χυμού; 
β. Πόση θα γίνει η % w/w περιεκτικότητα του χυμού αν στα 50 g χυμού προσθέσουμε 20 g 
νερό; 
 
9.  Έχουμε 200 g αλατόνερο περιεκτικότητας 20% w/w. 
α. Πόσο είναι το αλάτι; 
β. Αν εξατμιστούν 40 g νερό, πόση θα γίνει η % w/w περιεκτικότητα του διαλύματος; 
 
10.  Σε πόσα g νερού πρέπει να διαλύσουμε 15 g αλατιού, ώστε να προκύψει διάλυμα 
περιεκτικότητας 10% w/w; 
 
11.  Έχουμε 400 g αλατόνερο περιεκτικότητας 8% w/w. 
Πόσα g νερού πρέπει να εξατμιστούν από το διάλυμα, ώστε η νέα περιεκτικότητα να γίνει 
10% w/w;  
 
12.  Στη χάρτινη συσκευασία γάλακτος (500 ml) αναγράφεται η περιεκτικότητα σε λιπαρά 
1,5% w/v. Βάζουμε σε ένα ποτήρι Α 300 ml γάλα και το υπόλοιπο της συσκευασίας σε ένα 
ποτήρι Β. 
α. Πόσα g λιπαρά περιέχονται σε κάθε ποτήρι; 
β. Πόση είναι η % w/v περιεκτικότητα σε λιπαρά σε κάθε ποτήρι; 
 
13.  Σε 160 ml ζαχαρόνερου 10% w/v προσθέτουμε νερό μέχρι ο όγκος του διαλύματος να 
γίνει 200 ml. 
α. Πόση είναι η μάζα της ζάχαρης που περιέχεται στο διάλυμα; 
β. Πόση είναι η % w/v περιεκτικότητα του νέου διαλύματος; 
 
14.  Σε 200 ml αλατόνερου (διάλυμα Δ1) υπάρχουν 18 g αλάτι.  
Προσθέτουμε 100 ml νερό, οπότε προκύπτει νέο διάλυμα Δ2. 
Να βρεθεί η % w/v περιεκτικότητα των διαλυμάτων Δ1 και Δ2. 
 
15.  Πόσα ml νερό πρέπει να προσθέσουμε σε 150 ml διάλυμα αλατόνερου 6% w/v, ώστε να 
προκύψει διάλυμα περιεκτικότητας 4% w/v; 
 
16.  200 ml αλατόνερου 8% w/v θερμαίνονται με αποτέλεσμα να εξατμιστεί νερό και  
ο τελικός όγκος του διαλύματος να γίνει 160 ml. 
Πόση είναι η % w/v περιεκτικότητα του νέου διαλύματος; 
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17.  Πόσα ml νερό πρέπει να εξατμιστούν από 240 ml αλατόνερο 10% w/v, ώστε να 
προκύψει διάλυμα 12% w/v; 
 
18.  Διαλύουμε 12 g ζάχαρη σε νερό, οπότε προκύπτει διάλυμα 400 ml. 
α. Πόση είναι η % w/v περιεκτικότητα του διαλύματος; 
Στο παραπάνω διάλυμα προσθέτουμε άλλα 4 g ζάχαρη χωρίς μεταβολή του όγκου του 
διαλύματος. 
β. Πόση είναι η % w/v περιεκτικότητα του νέου διαλύματος; 
 
19.  Μία μπύρα έχει περιεκτικότητα 5% v/v. 
Πόση αλκοόλη περιέχεται σε 1 ποτήρι μπύρας (250 ml); 
 
20.  Σε 40 L αέρα περιέχονται 28 L άζωτο. 
Πόση είναι η % v/v περιεκτικότητα του αέρα σε άζωτο; 
 
21.  Ο κος Κώστας με τη σύζυγο του την κα Μαίρη πήγαν σε ένα εστιατόριο. 
Εκτός από το φαγητό τους, ο κος Κώστας ήπιε μία μπύρα (500 ml) περιεκτικότητας 4% v/v σε 
αλκοόλη, ενώ η κα Μαίρη ήπιε 2 ποτήρια κρασί (200 ml) περιεκτικότητας 12% v/v. 
Ποιος από τους δύο κατανάλωσε περισσότερη αλκοόλη; 
 
22.  Ο αέρας έχει περιεκτικότητα 80% v/v σε άζωτο και 20% v/v σε οξυγόνο. 
Πόσα L άζωτο και πόσα L οξυγόνο υπάρχουν στο δωμάτιο του Ανδρέα που έχει διαστάσεις  
3 m x 4 m x 3 m; 
Δίνεται ότι 1 m3 = 1000 L. 
 
23.  Σε 160 ml κρασί περιεκτικότητας 10% v/v προσθέτουμε νερό μέχρι ο όγκος του κρασιού 
να γίνει 200 ml. 
Πόση είναι η περιεκτικότητα % v/v του αραιωμένου κρασιού; 
 
24.  Πόσα ml νερό πρέπει να προσθέσουμε σε 150 ml διάλυμα 8% v/v, ώστε να προκύψει 
διάλυμα περιεκτικότητας 6% v/v; 
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25.  Να αντιστοιχίσετε τις ανθρώπινες δραστηριότητες της στήλης Ι με τους ρύπους που 
προκαλούν της στήλης ΙΙ. 
 

Ι ΙΙ 
Ανθρώπινη δραστηριότητα Ρύπος 
1. Μεταφορές α. βαριά μέταλλα 
2. Βιομηχανία β. φυτοφάρμακα 
3. Γεωργία γ. απορρυπαντικά 
4. Τεχνικά έργα δ. λιπάσματα 
5. Αστική χρήση νερού ε. σκόνη 

 ζ. πετρέλαιο 
 η. πίσσα 

 
26.  Με ηλεκτρόλυση διασπώνται 108 g νερό. 
Πόσα g υδρογόνο και πόσα g οξυγόνο θα παραχθούν; 
 
27.  Το μεθάνιο είναι μία χημική ένωση που αποτελείται από άνθρακα και υδρογόνο. 
Η αναλογία των μαζών τους είναι: 

mυδρογόνου

mάνθρακα
= 

1

3
 

Πόσα g άνθρακα και πόσα g υδρογόνου περιέχονται σε 44 g μεθάνιο; 
 
28.  Σε 88 g διοξείδιο του άνθρακα περιέχονται 64 g οξυγόνο. 
Ποια είναι η αναλογία μαζών άνθρακα και οξυγόνου στο διοξείδιο του άνθρακα; 
 
29.  Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα. 
 

Στοιχείο Ζ Α p n e 

A  16 10   
B 20   8  
Γ    10 12 

 

30.  Το στοιχείο Α15
27  χάνει 2 ηλεκτρόνια. 

Να βρεθούν: 
α. ο ατομικός και ο μαζικός αριθμός του στοιχείου. 
β. ο αριθμός των ηλεκτρονίων του. 
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31.  Το στοιχείο Β12
17  παίρνει 1 ηλεκτρόνιο. 

Να βρεθούν: 
α. ο ατομικός και ο μαζικός αριθμός του στοιχείου. 
β. ο αριθμός των ηλεκτρονίων του. 
 
32.  Δίνεται η δομή των παρακάτω ατόμων και ιόντων. 
Α. 5p, 7n, 6e.                    B. 8p, 12n, 8e.                   Γ. 7p, 10n, 6e. 
Να χαρακτηρίσετε τα παραπάνω σαν άτομο, κατιόν ή ανιόν. 
 
33.  Να κάνετε αντιστοίχιση. 
 

1. Fe  

2. H2O  
3. HCl α. χημικό στοιχείο 
4. Si  
5. CO2  
6. NH3   β. χημική ένωση 
7. Ca  
8. CO  

 
34.  Να κάνετε αντιστοίχιση. 
 

1. C  

2. Ca  
3. Na α. μέταλλο 
4. F  
5. N  
6. Fe β. αμέταλλο 
7. Cu  
8. S  

 
35.  Να συμπληρώσετε τους συντελεστές στις παρακάτω χημικές αντιδράσεις.  
...Η2 + ...Cl2 → …HCl                   …H2 + …O2 → …H2O 
…N2 + …H2 → …NH3                   …CaCO3 → …Ca + …CO2 
…N2 + …O2 → …NO2                   …CH4 + …O2 → …CO2 + …H2O 
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36.  Να κάνετε αντιστοίχιση. 
 

Ζώνη ατμόσφαιρας  

 1. εκεί πετούν τα αεροπλάνα 
α. τροπόσφαιρα 2. εκεί συμβαίνουν τα καιρικά φαινόμενα 
 3. το ανώτερο στρώμα της ατμόσφαιρας 
β. ιονόσφαιρα 4. εκεί βρίσκεται η οζονόσφαιρα 
 5. εκεί εμφανίζεται η ζωή 
γ. στρατόσφαιρα 6. έχει σημαντική περιεκτικότητα σε ιόντα 
 7. το κατώτερο στρώμα της ατμόσφαιρας 
 8. το ενδιάμεσο στρώμα της ατμόσφαιρας 

 


